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III

Procès-verbal du Sénat - Senats-Protokoll

Processo verbale del Senato

de la 71ême séance du Sénat de la
Société Helvétique des Sciences naturelles

au Palais fédéral, Berne, le 8 mai 1976

* * *

Ouverture de la séance: 10 h 15

Présents: 60 membres du Sénat ou leurs suppléants
8 invités

14 membres du Comité central
Président: Prof. Dr Aug. Lombard, Président central
Procès-verbal: Mme M. Groth-Vogel, secrétaire

* * *

ORDRE DU JOUR:

1) Ouverture de la séance

1.1) Acceptation de l'ordre du jour
1.2) Nomination de deux scrutateurs

2) Procès-verbal de la 70ême séance du Sénat

3) Rapport du Président central
4) Comptes 1975, rapport des contrôleurs des comptes

Décharge du Comité central
5) Regroupement de fonds: capital disponible, "Stammgut",

Fonds central

6) Budget 1976 et Plan de répartition 1976

7) Cotisations 1975
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8) Cotisations 1977

9) Composition des sections
9.1) Transfert de la Société suisse de physiologie végétale

de la Section V à la Section VI
9.2) Siège de coordination pour la Société d'optique et de

microscopie électronique dans la Section VI

10) Changement du nom de la Commission des publications

11) Création de la Commission suisse d'astronomie
Election de ses membres

12) Commission pour la Bourse fédérale de voyage

13) Election des membres du nouveau Bureau

(Vice-présidents 1977 - 1982)

14) Elections
14.1) Délégué à la Fondation suisse pour l'Institut de re¬

cherches pour le climat alpin et la médecine à Davos
14.2) Délégué à la Commission fédérale du Parc national
14.3) Délégué à l'Assemblée des délégués de la SSSH
14.4) Délégués au Sénat de l'Académie suisse des sciences

médicales
14.5) Membres des commissions
14.6) Membres des comités nationaux
14.7) Membre d'honneur

15) Assemblée annuelle 1976 à Genève

15.1) Election d'un nouveau Président annuel

16) Assemblée annuelle 1977

16.1) Lieu
16.2) Election du Président annuel

17) Prochaine séance du Sénat

18) Propositions individuelles
* *

1) Ouverture de la séance

Le Président ouvre la séance à 10 h 15 et souhaite la
bienvenue aux invités et aux membres du Sénat.
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1.1) Acceptation_de_l_|_ordre_du_jour
L'ordre du jour est approuvé.

1.2) Nomination_de_deux_scrutateurs
Sont désignés:
- Prof. A. Haefliger
- Prof. U. Steinlin

2) Procès-verbal de la 7 Oème séance du Sénat

Il est accepté à l'unanimité.

3) Rapport du Président central

L'année qui s'est écoulée depuis la dernière séance du
Sénat a été occupée par des tâches d'aménagement qui découlent
des nouveaux statuts. Il a fallu parallèlement répondre
aux problèmes courants de la vie de notre Société. En plus,
nous avons étudié très à fond le projet de la loi sur la
recherche et de la loi sur.l'aide aux universités ainsi
que le problême de l'énergie nucléaire. J'y reviendrai plus
loin.
Le Bureau central a été profondément affecté par le décès
de son collègue et membre Bernard Susz, vice-president
délégué aux problèmes de l'infrastructure. Il a été enlevé
le 9 novembre 1975 après une brève maladie. Un hommage lui
est rendu dans les Actes scientifiques de la Société, mais
je ne veux pas ouvrir cette séance sans évoquer sa mémoire
et rappeler les services qu'il nous a rendus depuis 1972.

Il fut d'abord assesseur, puis vice-président chargé de

questions internes difficiles à résoudre telles que les
statuts de nos fondations et la réorganisation des Actes.
Il était notre mentor, donnant d'utiles avis que dictaient
sa grande expérience et son esprit toujours sensible à

l'injustice ou à la médiocrité qu'il méprisait.

Plus récemment, nous avons eu à déplorer les décès du prof.
J.-A. Baumann, président annuel 1976 à Genève, du prof. E.
Hadorn, membre du Sénat et membre d'honneur ainsi que du
Dr W. Mörikofer, président annuel de la réunion de Davos
en 1950.

L'ordre du jour de cette séance résume les objets de nos
activités et. les décisions soumises à votre approbation.
Ce rapport vous apporte des compléments et des précisions.
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Les nouvelles structures et la procédure statutaire sont
maintenant au point dans leurs grandes lignes. Vous aurez
certainement remarqué qu'elles ont permis une meilleure
coordination des travaux et une information plus complète.
Je souligne, à ce propos, les efforts positifs de compréhension

que j'ai trouvé à tous les échelons de notre
organisation. Ceci étant rappelé, je puis passer à l'exposé de
quelques points qui ont particulièrement retenu l'attention

du Comité central au cours de ses séances tenues les
3 octobre 1975 (Aarau), 6 décembre 1975, 20 mars 1976 et
7 mai 1976 à Berne.

Les sociétés__cantonales_et_ré2ionales ont participé à nos
travaux par l'intermédiaire de leur représentant au Comité
central. Des subventions de publications ont été allouées
aux sociétés de Berne, Genève, Neuchâtel, Thoune, Thurgo-
vie et Vaud, Grisons, Tessin et Fribourg.

Les commissions ont tenu leurs assemblées annuelles
statutaires auxquelles le Bureau s'est efforcé d'envoyer presque

chaque fois un délégué. La Commission du CSRS en Côte
d'Ivoire, Euler et 1'hydrobiologie étaient dans des situations

administratives ou financières difficiles. Nous nous
sommes efforcés de résoudre leurs problèmes.

Le création de nouvelles commissions et l'adhésion de
nouvelles sociétés sont à l'étude. Ce sont: la Commission
d'astronomie, la Société de pédologie, la Société de
thermoanalytique et de calorimétrie, les sociétés touchant à
la chimie et le Groupe de travail "Wildforschung". Vous
serez tenus au courant des développements de nos démarches.
La création d'un Comité national en sismologie a été examinée

puis rejetée.

t2_E22^2£i22_ä2_5i222i• Des reproches ont été formulés au
sein du Comité central car l'examen des comptes a montré
que ce fonds s'est accru et n'a pas distribué assez de
bourses pour la recherche et les publications. Son capital
et ses réserves augmentent sans profit. Le président de
cette commission s'est entretenu avec le Président central
et le vice-président chargé des affaires intérieures. Au
cours de cette entrevue, il est apparu que les remarques
adressées à cette fondation étaient dues au fait que les
demandes adressées à la Fondation étaient trop peu
nombreuses, malgré un effort d'information effectué auprès des
facultés des sciences dès 1966 déjà. Il a été décidé d'utiliser

au maximum les organes d'information de la SHSN
(Bulletin, séances de section etc.) pour mieux faire connaître
l'existence de la Fondation et stimuler les demandes.
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Au niveau du Çomité_central_et_de_son__Bureau, il a paru
utile d'établir un plan de travail pour 1976 qui tienne
compte des questions restant en suspens au cours de cette
dernière année d'activité du Bureau central à Genève. La
liaison avec le nouveau Comité central sera mieux assurée.
Les points principaux sont:

- achever les règlements sur les symposia, les sections,
les délégations et les membres honoraires. Cette
réglementation ne m'est pas sympathique et je voudrais
l'alléger. Mais on ne peut pas rester au régime actuel des cas
particuliers et se contenter d'un certain individualisme
qui régnait jusqu'ici. Il faut par ailleurs alléger la
tâche du Secrétariat général.

- Je vous rappelle de plus que le Conseil de la science
et le Département fédéral de l'Intérieur ont prévu d'examiner

à la fin de l'année le degré d'organisation et
l'efficience auxquels nous sommes arrivés et c'est dans cette
perspective que nous devons continuer cette mise au point.

Il s'ajoute encore:

- l'élaboration des directives pour les assemblées annuelles

- un cahier des charges pour le Secrétariat général,
- un projet de regroupement des fonds de la Société, sauf

en ce qui concerne les fonds centraux, qui sont déjà
groupés,

- les relations avec les mass media

- le règlement des Actes scientifiques.
Les relations internationales nous causent de grands soucis.
Une sérieuse mise au point a été faite pour y remédier en
envoyant une petite délégation formée de MM. Huggel et Per-
rier auprès de l'ICSU. Elle a discuté de la participation
de la SHSN à quelques organisations qui intéressent la
Société et en particulier le SCOPE. D'autres organisations
demandent de notre part une aide financière beaucoup plus
importante

Cette question des relations internationales est financièrement
si mauvaise que nous avons demandé à l'Office de la

science et de la recherche de nous recevoir afin que nous
lui exposions nos difficultés et les difficultés à faire
face aux crédits qui nous sont demandés par nos organes de
liaisons scientifiques. Nous lui avons demandé un crédit
supplémentaire que nous jugeons indispensable. C'est avec
une grande compréhension que nous avons été reçus par le
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directeur, M. Hochstrasser, et le Dr Flubacher. Je regrette
de devoir solliciter l'Office de la science et de la
recherche alors que la situation des finances fédérales est
mauvaise, mais on ne peut pas attendre passivement des jours
supposés meilleurs.

Les sections ont bien fonctionné. Plusieurs suggestions
sorit~pârvênues de leur part, entre autres celle de créer une
réserve budgétaire commune, puis des propositions pour le
budget des cotisations internationales, pour les projets
internationaux de recherche, des critiques sur les délais
des enquêtes et la demande d'une discussion plus approfondie

des budgets.

Ces sections ont coopéré dans l'étude des programmes nationaux

et ont permis au Secrétariat général de faire un
rapport final circonstancié au Fonds national.

Nos différents organes ont pris part à l'enquête sur les
futures lois sur la recherche et sur l'aide aux universités.
Le trésorier G. de Haller et le Dr Sitter étaient nos
représentants au groupe de travail et la SHSN a pris une part
active à l'enquête. Un rapport final a été établi par le
Dr Sitter et je rends hommage au remarquable travail de
synthèse qu'il nous a présenté. Il a été soumis au Comité
central pour approbation, et distribué à toutes les sociétés.

Auparavant, les membres du Bureau l'avaient étudié
individuellement, puis collectivement le 5 mars 1976, afin
de proposer une base cohérente au Comité central.

Ces projets de loi donnent lieu actuellement à une vive
discussion. Du point de vue des sociétés scientifiques
faîtières, la loi sur la recherche représentera un progrès
sensible par la place qui leur est faite au sein des
instances de politique de la science. La crainte, exprimée par
divers milieux d'une planification centralisée de la
recherche, d'une scission entre recherche et université ou
encore d'une perte d'independence du Fonds national ne
nous paraît, à la lecture du projet, guère justifiée. Il
faudra, en revanche, éviter une lourdeur administrative excessive

dans la coordination de la recherche et l'information
qui doit lui servir de base et ne pas charger le Conseil
suisse de la science de tâches qui ne sont pas les siennes
et pour lesquelles il n'est pas fait- Toutes les instances
de politique de la science, toujours selon le projet de loi
sur la recherche, seront soumises à une procédure de recours
centrale. Pour les sociétés scientifiques, c'est la première
fois qu'un organisme extérieur pourra intervenir dans leurs
décisions. Ce point doit être étudié avec prudence. Il ne
faut pas oublier cependant que déjà actuellement, un re-

- 56 -



cours auprès des autorités fédérales peut être déposé contre
toute décision ayant trait à la distribution des moyens

financiers de la Confédération.

Les points principaux de la loi furent soumis à la réflexion
des sociétés membres des deux sociétés faîtières. La

SHSN compte 26 sociétés spécialisées et 27 sociétés cantonales

et régionales. Sur 53 réponses possibles, 16 nous sont
parvenues, donc 30 % environ. Ces réponses sont très
inégales: courtes ou longues, partielles ou plus générales,
simples ou complexes. De ces données très diverses, on peut
dégager ce qui suit: les opinions favorables à la loi
dominent largement. Des réserves sont exprimées quant à la
politisation et à l'étatisation de la recherche et sur le
risque de réduire la recherche à un utilitarisme immédiat.

Par contre, d'autres voix se félicitent de la reconnaissance
de nos sociétés faîtières. La loi améliorera les

conditions existantes, accroîtra la coordination, assurera une
utilisation rationelle des crédits de la Confédération, évitant

une dispersion des moyens.

Voilà les lignes générales. Sur les détails, on propose de
supprimer le terme d'"académie" ; on demande une voix
consultative des sociétés faîtières dans l'élaboration de la
politique de la recherche: la reconnaissance des sociétés
faîtières est insuffisante si l'on n'insiste pas plus sur
la recherche et son aide financière.

Ailleurs, on relève que la recherche ne peut pas être planifiée.
Or la loi est une loi de planification de la recherche;

elle devrait être une loi d'encouragement.

Je dois m'arrêter ici pour ne pas allonger mon rapport.
Mais tout n'a pas été dit, ni des remarques des sociétés ni
des commentaires du Comité central. Il y aurait encore à
parler du rôle du Conseil de la science, de son influence
et de l'accroissement énorme de ses tâches qu'entraînerait
la loi.
J'ai pris ces quelques exemples pour montrer le résultat
de cette enquête, la valorisation des opinions de nos membres

et l'utilité d'exprimer l'opinion de notre société.
Le point de vue des deux sociétés faîtières a été exprimé
dans une lettre au Conseiller fédéral Hürlimann, signée des
deux présidents en date du 29 avril.
En terminant ce rapport, je remercie ceux qui ont dépensé
leur temps et leur peine pour la bonne marche de notre So-

- 57 -



ciété. Je citerai en particulier les membres du Bureau, ceux
du Comité central et des sections, le Secrétariat central
et le Secrétariat général ainsi que les secrétaires qui s'y
rattachent, la SSSH, M. Wassmer et l'organisation de la Lau-
penstrasse, M. Michel, directeur à Bâle,pour les immenses
et fidèles services qu'il nous rend. D'autres que je ne puis
citer ont également donné leur peine et leur temps à nos
sections, commissions et sociétés. Je leur exprime ma
gratitude.

Je soumets ce rapport à la discussion et sollicite votre
approbation.

Comme personne ne demande la parole, le Sénat passe au vote
et approuve le rapport du Président central sans opposition
(3 abstentions)

4) Comptes 1975, rapport des contrôleurs des comptes

Le Trésorier central présente brièvement les comptes 1975
et le rapport des contrôleurs des comptes parus dans les
Actes administratifs 1975.

Le Trésorier déplore le fait que certains comptes ne
parviennent pas à temps ce qui oblige les contrôleurs et le
Trésorier à se réunir deux fois.
Ses remerciements vont à tous ceux qui ont collaboré à
l'établissement des comptes et à leur contrôle.

Les comptes 1975 et le rapport des contrôleurs sont acceptés
à l'unanimité, avec décharge au Comité central.

5) Regroupement des fonds: capital disponible, "Stammgut",
Fonds centrais

Ces trois fonds ont la même fonction. Le Comité central a
estimé utile de réunir ces fonds en un seul qui serait
appelé Fonds central.
Un montant de 500.000.— frs resterait intangible.
La proposition de regrouper les trois fonds est acceptée
à l'unanimité.
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6) Budget 1976 et Plan de répartition 1976

Tous les membres du Sénat on reçu une documentation
détaillée à ce sujet et le Trésorier soumet le budget et le
plan de répartition 1976 au vote.

Ils sont acceptés à l'unanimité.

7) Cotisations 1975

Le Trésorier constate que presque toutes les sociétés membres

ont versé leurs cotisations 1975. Les comptes ne
les comprennent toutefois pas toutes car, selon la décision

du Sénat de l'année passée, certains arrangements
spéciaux ont été accordés.

Le montant total des cotisations 1975 est à peu près
équivalent à celui des cotisations 1974 (ancien régime).

8) Cotisations 1977

Le Sénat approuve à l'unanimité la proposition du Trésorier
central de maintenir les cotisations pour 1977 à 2.— frs
par membre cotisant pour les sociétés cantonales et régionales

et à 4.— frs par membre cotisant pour les sociétés
spécialisées.

9) Composition des sections

9 .1) T^nsfert_de_la_Societe_suisse_de_phYsiologie_vec[etale
de_la_Section_V_à_la_Section_VI
Les deux sections concernées ont été consultées et sont
d'accord.

Le délégué de la Société de physiologie végétale explique
brièvement les raisons qui ont amenées cette société à
demander le transfert.
Vote : approuvé sans opposition (1 abstention)

9. 2) Siège_de_coordination_pour_la_Société_d_!_optigue_et_de
*Lli2I2222Ei2_2i22£Y2Di922_l!2D2_i2_§22!:i22_Yi
Ce siège de coordination est accordé à l'unanimité.
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10) Changement du nom de la Commission des publications
Le Comité central demande que la Commission reprenne son
ancien nom qui était: Commission des mémoires.

M. Schaub rend le Sénat attentif sur l'existence de la
Commission des mémoires de paléontologie, craignant que le
nom de "Commission des mémoires" pourrait prêter à des
confusions

M. Cherbuliez propose d'ajouter "... de la SHSN".

Le président de la Commission, M. Nüesch, précise que le
nom de la Commission avait été changé parce qu'il
existaient des projets d'élargir les tâches de la Commission.
Ces projets ont été abandonnés. Par ailleurs, une
"Commission des publications SHSN/SSSH" a entretemps été
créée. Il serait donc judicieux que la Commission puisse
reprendre le nom de Commission des mémoires.

Le Sénat vote sans opposition pour le changement du nom
(1 abstention)

11) Création de la Commission suisse d'astronomie - élection
de ses membres

Le Comité central a donné un préavis favorable à ce sujet.
M. Hauck explique les raisons pour lesquelles la Société
d'astrophysique et d'astronomie a décidé de faire cette
demande et qui sont les suivantes :

- nécessité d'avoir un organe de poids pour la collaboration
internationale,

- coordination, déficiente jusqu'ici, entre les différents
instituts suisses qui s'occupent de l'astronomie et la
Confédération,

- enseignement supérieur, nécessité d'établir des contacts
plus étroits avec l'enseignement secondaire,

- répondre mieux au souci d'information manifesté par le
CSS.

M. Schürer précise qu'il ne s'agit nullement d'une affaire
de finances mais d'une nécessité "morale" d'avoir en Suisse
un organisme qui puisse valablement représenter l'astronomie
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Une vive discussion s'engage. Certains mettent en doute
la représentativité de la Commission vu qu'elle ne
comprend qu'un directeur d'institut, d'autres l'opportunité
de créer cette commission dans le cadre de la SHSN pour ne
pas créer un précédent. La question est posée de savoir
si le Comité de 1 *IAU ne devrait pas se charger de cette
tâche.

En ce qui concerne la représentativité de la Commission,
M. Hauck précise que la liste des membres avait été
discutée à l'assemblée de la Société d'astronomie et
d'astrophysique. L'accent a été mis sur les différentes directions
de recherche pour avoir une représentativité au point de
vue recherche.

Quant au Comité de l'IAU, il semblerait qu'il n'est pas
très actif et ne se réunit que rarement.

Votes :

création_de_la_Commissionj_
Approuvée (10 abstentions)
liste des membres:

pour: 50
contre : 1

abstentions: 13

Prof
(prés
Prof.
Prof.
Bois
Dr M.
Prof.
Dr E.
Prof.
Dr P.
Dr A.

L. Martinet, Sauverny
ident)
P. Bouvier, Sauverny
B. Hauck, Chavannes-des-

Huber, Zurich
F. Rufener, Sauverny
Schanda, Berne
U. Steinlin, Binningen
Wild, Berne
Zelenka, Zurich

La liste est donc acceptée.

Commission pour la Bourse fédérale de voyage

Le Président central avait, il y a quelque temps, proposé
au Président de la Commission d'élargir son champ d'activités

aux sciences de la terre.
M. Aellen rappelle que le titre exact de la Commission est
"Commission pour les Bourses fédérales de voyage concernant

la botanique et la zoologie de la Société Helvétique
des Sciences naturelles".

M. Favarger, président de la Commission en question, in-
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forme le Sénat que la Commission a, à forte majorité,
adopté la solution suivante: Elle n'est pas opposée au
fait d'accorder une bourse aux sciences de la terre, mais
craint de ne pas être compétente pour juger les projets
des géologues. Il y a plus d'analogie entre des projets de
zoologistes et botanistes qu'il n'y en a entre l'une ou l'autre

de ces deux disciplines et les sciences de la terre.
La Commission proposerait la création d'une commission
parallèle.
Vote: élargier le champ d'activités aux sciences de la

terre: oui: 25

pour le status quo: oui: 17
non: 19

Le Sénat accepte donc d'élargir le champ d'activités de la
Commission pour les Bourses fédérales aux sciences de la
terre.

13) Election des membres du nouveau Bureau (vice-présidents
1977/1982)

M. Niggli, futur Président central, présente les membres
du nouveau Bureau qui auront la charge de vice-présidents.
Ce sont:
MM. Albert Fischli, prof. Dr ing. chim., Bâle

Hans Gloor, prof. Dr phil., Genève
Bruno Messerli, prof. Dr phil., Berne (trésorier)
Hans Oeschger, prof. Dr phil., Berne
Rolf Scheffold, prof. Dr ing. chim., Berne
Gerhart Wagner, Dr phil., Berne
Rudolf Weber, prof. Dr phil., Berne

Ces Messieurs sont élus à l'unanimité et vivement applaudis

14) Elections

14.1) Dele2ue_a_la_Fondation_suisse_pour_lVlnstitut_de_recher-
^t_la médecine_à_Davos

Le prof. M. de Quervain, Davos, est élu à l'unanimité.
14.2) Délé2ué_à_la_Commission_fédérale_du_Parc_national

Le prof. A. Aeschlimann, Neuchâtel, est élu à l'unanimité.
14.3) Délé2ué_à_l^Assemblée_des_délé2ués_de_la_SSSH

Le prof. E. Niggli, Berne, est élu à l'unanimité.
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14. 4) Délé2ués_au_Sénat_de_l_!_Académie_suisse_des_sciences
médicales
Sont élus pour un an; Prof. A. Lombard, Genève

Prof. Hj. Huggel, Genève

14.5) Membres_des_Commissions_de_la_SHSN
a) Biologie expérimentale

mandats à renouveler: nommé

Prof. M.L. Birnstiel, Zurich (président) 1975
Prof. R. Humbel, Zurich (vice-président) 1975
Prof. R. Borbely, Zurich (secrétaire) 1975
Prof. R. Wehner, Zurich (trésorier) 1975
Prof. H. Wirz, Bâle 1975
Prof. J.P. von Wartburg, Berne 1974
Prof. G. Zbinden, Zurich 1974
Prof. W. Gehring, Bâle 1974

b) Biologie moléculaire
mandats à renouveler:
Prof. B. Hirt, Lausanne (président) 1972
Prof. M. Billeter, Zurich (vice-président) 1972
Prof. W. Arber, Bâle, (secrétaire) 1971
Prof. L. Caro, Genève 1972
Prof. R. Schindler, Berne 1972
Prof. T. Staehelin, Bâle 1972
Prof. K. Wüthrich, Zurich 1973

c) Bourse de voyage
démissions :

Prof. R. Matthey, Lausanne
Dr E. Dottrens, Anières
mandats à renouveler:
Prof. C. Favarger, Neuchâtel (président) 1958
Prof. P. Tardent, Zurich (vice-président) 1970
Prof. Ch. Terrier, Neuchâtel (secrétaire) 1962
Prof. H. Kern, Zurich 1964
Prof. H. Meier, Fribourg 1972

d) C-14 et Chronologie quaternaire
mandats à renouveler:
Prof. H. Oeschger, Berne (président) 1970
Prof. B. Messerli, Berne (secrétaire) 1970
Dr E. Frei, Zurich-Reckenholz 1974
Prof. H. Zoller, Bâle 1970
Prof. H. Röthlisberger, Zurich 1970

démission:
Prof. M. Welten, Berne
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nouveaux membres (première élection):
Prof. G. Lang, Berne
Prof. G. Furrer, Berne
Dr F. Schweingruber, Birmensdorf

CS RS en Côte d'Ivoire
mandats à renouveler: nommé

Prof. A. Aeschlimann, Neuchâtel (président) 1970
Prof. C. Favarger, Neuchâtel (vice-président) 1952
Prof. Hj. Huggel, Genève (trésorier) 1964
Prof. P. Vogel, Lausanne (secrétaire) 1975
Prof. J. Miège, Genève 1965
Prof. U. Rahm, Bâle 1971
Prof. M. Lüscher, Berne 1975
Prof. H. Meier, Fribourg 1975
Prof. H. Wanner, Zurich 1975
E. Wimmer, ing. ETH, Paris 1973

f) Commission suisse de recherches sur l'environnement
(SKU)

démission:
Prof. Y. Meystre, Lausanne
mandats à renouveler:
Prof. P. Tschumi, Berne (président) 1972
Prof. L. Schürmann, Olten (vice-président) 1972
Dr E. Merian, Therwil BL 1973
Prof. H. Mislin, Carona 1972
PD Dr B. Böhlen, Berne 1973
Ch. Leuthold, Zurich 1972
Prof. M. Schär, Zurich 1972
Prof. E. Winkler, Zurich 1972

nouveaux membres (première élection):
M. Magnenat, ing. agr., Nyon (trésorier)
Mlle Dr K. Schram, Zurich (secrétaire)
Prof. J.J. Sauer, Lausanne
Dr A. Junod, Payerne
PD Dr U.V. Kamber, Reinach
H.U. Scherrer, ing. ETH, Uerikon
Prof. C. Schlatter, Schwerzenbach
Dr P.-L. Biêler, Genève

g) Euler
démissions :

Prof. J.J. Burckhardt, Zurich
Prof. W. Scherrer, Berne
Dr h.c. M. Schmidheiny, Heerbrugg
mandats à renouveler:
Dr U. Burckhardt, Bâle (nouveau président) 1975
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nommé

Prof. P. Banderet, Auvernier (vice-président) 1968
Dr E.A. Fellmann, Bale (secrétaire) 1972
Dr K. Strieker, Zurich (trésorier) 1972
Prof. W. Habicht, Bâle (rédacteur général) 1964
Prof. P. Henrici, Zurich 1971
Prof. J. de Siebenthal, Lausanne 1956
Prof. E. Trost, Winterthur 1948
Prof. Ch. Blanc, Lausanne (ancien président) 1942
Dr E. Meyer, Lausanne 1973
Dr A. Hartmann, Bâle 1970

h) Flore cryptogamique
démissions :

Prof. Ch. Terrier, Neuchâtel (président)
Prof. H. Zogg, Thalwil (vice-président)
mandats à renouveler:
Prof. E. Müller, Zurich (secrétaire) 1964
PD Dr R. Corbaz, Nyon 1964
Dr H. Huber, Riehen 1964
Prof. G. Turian, Grand-Lancy 1967
Dr A. Zehnder, Neuenhof AG 1964

nouveaux membres (première élection):
Dr K. Aramann, Berne
Prof. H. Clémençon, Lausanne

i) Géodésie
démission :

Prof. H. Kasper, Zurich
mandats à renouveler:
Prof. M. Schürer, Berne (président) 1946
Prof. F. Kobold, Zurich (président d'honneur) 1974
Dir. E. Huber, Wabern BE (vice-président) 1959
E. Gubler, Berne (trésorier) 1975
Prof. R. Conzett, Zurich (secrétaire) 1964
Prof. W.K. Bachmann, Lausanne 1947
Prof. J. Bonanomi, Neuchâtel 1964
Prof. A. Miserez, Lausanne 1971
Prof. St. Müller, Zurich 1971
Prof. H. Waldmeier, Zurich 1948
Prof. F. Chaperon, Zurich 1975
Prof. P. Howald, Lausanne 1975
Prof. H. Matthias, Zurich 1975
Prof. H. Schmid, Zurich 1975

j) Géographie
démissions :
Prof. W. Gallusser, Bâle/St-Gall
Dr J. Barbier, Lausanne
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mandats à renouveler:
Prof. L. Bridel, Lausanne (président)
Prof. E. Winkler, Zurich (vice-président)
Dr E. Schwabe, Muri BE (secrétaire)
Prof. H. Boesch, Zurich
Prof. C. Raffestin, Genève
Prof. E. Spiess, Zurich
Prof. G. Furrer, Zurich
Dr H. Heller, Muri BE
Prof. H. Leser, Bale
Prof. M. Rothen, Fribourg

1975
1970
1970
1970
1973
1973
1975
1975
1975
1975

k) Géologie
démissions :

Prof. A. Lombard, Genève
Prof. F. de Quervain, Zurich
mandats à renouveler:
Prof. W. Nabholz, Berne (président) 1967
Prof. H. Badoux, Lausanne (vice-président) 1952
Prof. A. Gansser,.Zurich 1958
Prof. H. Jäckli, Zurich 1965
Prof. H.P. Laubscher, Bâle 1969
Prof. E. Niggli, Berne 1965
Prof. J.P. Schaer, Neuchâtel 1969
Prof. R. Trümpy, Zurich 1970
Prof. E. Wenk, Bâle 1958
Prof. C. Caron, Fribourg 1973
Prof. L. Vonderschmitt, Bâle (président

d'honneur) 194 5

Bureau:
Dr A. Spicher, Bâle 1949
Dr H. Fischer, Bâle 1965
Dr W. Flück, Bâle 1970
Mlle E. Wiessner, Bâle (secrétaire) 1955
G. Utzinger, Bâle (trésorier) 1961

1) Géophysique
démissions :
Prof. J. Bonanomi, Neuchâtel -

Prof. H. Badoux, Lausanne

mandats à renouveler:
Prof. St. Müller, Zurich (président) 1971
Prof. C. Meyer de Stadelhofen, Lausanne

(vice-président) 1971
Prof. A. Süsstrunk, Baden (secrétaire/trésorier) 1971
Prof. A. Gansser, Zurich 1971
Prof. H. Laubscher, Bâle 1971
Prof. E. Niggli, Berne 1971
Prof. H. Röthlisberger, Zurich 1971
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nouveaux membres (première élection):
Dr G. Fischer, Neuchâtel
Prof. W. Lowrie, Zurich
Dr R. Olivier, Lausanne
PD Dr L. Rybach, Zurich
Dr J.J. Wagner, Genève

m) Géotechnique
démissions :

Dr A. von Moos, Zurich (président)
Prof. F. de Quervain, Zurich (président d'honneur)
Prof. E. Wenk, Bâle
Prof. C. Meyer de Stadelhofen, Lausanne
Prof. M. Vuagnat, Genève

mandats à renouveler: nommé
Prof. E. Niggli, Berne 1959
Prof. Th. Hügi, Berne 1959
Prof. H. Badoux, Lausanne 1963
Prof. H. Grob, Zurich 1966
Prof. R. Woodtli, Lausanne 1966
Prof. W. Nabholz, Berne 1971
Dr F. Hofmann, Neuhausen 1971
Prof. V. Trommsdorff, Zurich 1974
Bureau:
Mlle V. Jenny, Zurich (secrétaire)
nouveaux membres (première élection):
Prof. F. Jaffé, Genève
Dr L. Hauber, Riehen
Dr C. Schindler, Uetwil a/S
Prof. T. Peters, Berne

n) Giacomi, Dr Joachim de -
mandats à renouveler:
Prof. E. Giovannini, Fribourg (président) 1952
Prof. W. Habicht, Bale (secrétaire) 1967
Prof. J. Cadisch, Berne 1937
Dr H. Frey, Berne 1964
Dr J. Gilbert, Winterthur 1966

o) Glaciers
démission:
Prof. R. Haefeli, Zurich
mandants à renouveler:
Prof. P. Kasser, Zurich (président) 1948
Prof. M. de Quervain, Davons (vice-président) 1958
Prof. H. Röthlisberger, Zurich (secrétaire) 1965
Prof. C. Jaccard, Neuchâtel 1965

- 67 -



Prof. H. Oeschger, Berne
Prof. F. Müller, Zurich
A. Flotron, dipl. ing., Meiringen

nommé
1967
1971
1972

nouveau membre (première élection):
A. Bezinge, ing., Sion

p) Hydrobiologie
démission:
Dr B. Müller, Berne
mandats à renouveler:
Dr. E. Märki, Zurich (président) 1946
Dr E. Bosset, Lausanne (secrétaire) 1972
Prof. E.A. Thomas, Zurich 1972
Prof. H. Ambühl, Dübendorf (vice-président) 1972
Prof. R. Braun, Dübendorf 1955
R. Monod, Lausanne 1972
Dr P. Nydegger, Kirchberg 1972
Dr E. Pongratz, Genève 1972
A. Quartier, Neuchâtel 1949
Dr H. Wolff, Lucerne 1939
Prof. W. Stumm, Dübendorf 1972

q) Hydrologie
démissions :

Prof. M. de Quervain, Davos (président)
Prof. P. Kasser, Zurich (actuaire)
Dr L. Mornod, Bulle
mandats à renouveler:
Prof. A. Burger, Neuchâtel (vice-président) 1968
Prof. F. Gygax, Berne 1948
Dr H. Keller, Birmensdorf 1971
Prof. D. Vischer, Zurich 1971
Dr H.W. Courvoisier, Zurich 1972
Prof. C. Lichtenhahn, Berne 1972
Dr P. Nänny, Zurich 1972
Dr Ch. Emmenegger, Berne 1975
Dr F. Gilliéron, Berne 1975
Prof. P. Regamey, Lausanne 1975
Dr H.U. Schweizer, Berne 1975
Prof. E. Trüeb, Zurich 1975

nouveaux membres (première élection):
Prof. J. Bruschin, Lausanne
Dr P. Föhn, Davos
Dr H. Lang, Zurich
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r) Jungfraujoch
démission:
Prof. A. von Muralt, Arni BE (président d'honneur)
mandats à renouveler: nommé
Prof. H. Debrunner, Berne (président) 1971
Prof. A. Mercier, Berne (vice-président) 1943
Prof. M. Golay, Sauverny 1967
Prof. P. Haab, Fribourg 1967
Prof. Ch. Haenny, Lausanne 1967
Prof. 0. Huber, Fribourg 1961
Prof. M. Schürer, Berne 1967
Prof. H. Röthlisberger, Zurich 1973
Dr R. Hirni, Unterseen 1973
Dr Th. Gutermann, Zurich 1975
Dir. H. Eggenberg, Bern 1973

s) Mémoires

démission :

Prof. G. Töndury, Zurich
mandats à renouveler:
Prof. H. Nüesch, Bale (président) 1971
Prof. Th. Hügi, Berne 1971
Prof. P. Villaret, Lausanne 1955
Mlle Dr K.R. Schmid, Berne 1975

nouveaux membres (première élection):
Prof. K. Theiler, Zurich
Prof. F. Müller, Zurich

t) Océanographie et Limnogéologie
mandats à renouveler:
Mme Dr K. Mangold-Wirz, Banyuls-sur-Mer/France

(président) 1969
Prof. C.L. Hottinger, Bâle (secrétaire) 1969
Prof. P. Brönnimann, Genève 1969
Prof. A. Gansser, Zurich 1969
Dr H. Heberlein, Breganzona-Lugano 1971
Prof. W. Nabholz, Berne 1969
Dr F. Gilliéron, Berne 1971
Prof. W. Stumm, Dübendorf 1973
Dr J.O. Quinche, Berne 1973
Prof. P. Tardent, Zurich 1969

u) Paléontologie
démission :

Dr K.A. Hünermann, Zurich
mandats à renouveler:
Prof. E. Kuhn-Schnyder, Zurich (président) 1961
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Prof. H. Schaub-Nidecker, Bâle (rédacteur)
Prof. M. Reichel, Bale
Dr F. Burri, Bale
Dr G. de Beaumont, Genève

v) Parc national
démissions :
Prof. J.L. Richard, Neuchâtel
Prof. M. Welten, Berne
mandats à renouveler:
Prof. A. Aeschlimann, Neuchâtel (président) 1972
Prof. H. Zoller, Bâle (vice-président) 1966
Prof. H. Kummer, Zurich (secrétaire) 1972
Prof. R. Bach, Dietikon 1967
Prof. H. Boesch, Zurich 1943
Prof. P. Bovey, Zurich 1952
Dr G. Furrer, Zurich 1955
Prof. H. Leibundgut 1971
Dr P. Müller, Chur
Dr. A. Nadig, Zuoz 1962
Dr W. Sauter, Zurich 1971
Dr R. Schloeth, Zernez 1964
Dr M. Schüepp, Wallisellen
Prof. E.A. Thomas, Zurich 1971
Prof. R. Trümpy, Zurich 1964

nouveaux membres (première élection):
Dr A. Gigon, Zurich
Dr 0. Hegg, Berne
Prof. H. Jäckli, Zurich

w) Phytogéographie
démission:
Prof. M. Welten, Berne
mandats à renouveler:
Prof. H. Zoller, Bâle (président) 1958
Prof. E. Landolt, Zurich (actuaire) 1958
Dr A. Antonietti, Berne 1972
Prof. H. Hess, Zurich 1967
Prof. J. Miège, Genève 1967
Prof. J.L. Richard, Neuchâtel 1968
Prof. P. Villaret, Lausanne 1955
Prof. C. Favarger, Neuchâtel 1949

nouveau membre (Première élection):
Prof. G. Lang, Berne

nomme
1956
1942
1961
1974
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x) Recherches spatiales
démissions :

Dr G. Poretti, Berne
Dr M. Lattmann, Zurich
Prof. M. Schürer, Berne
Prof. M. Anliker, Zurich
mandats à renouveler: nommé
Prof. J. Geiss, Berne (président) 1967
Prof. H. Haefner, Zurich 1973
Prof. H.U. Dütsch, Zurich 1967
Prof. M. Golay, Sauverny 1960
W. Klein, dipl. ing., Berne
Prof. U. Hochstrasser, Berne
Prof. E. Stiefel, Zurich 1967
Dr H. Balsiger, Berne (secrétaire) 1973

nouveaux membres (première élection):
N. Schliep, ing. dipl., Zurich
Dr G.A. Tammann, Binningen
Prof. E.R. Weibel, Berne
Dr D. Huguenin, Sauverny

y) SchläfIi
mandats à renouveler:
Prof. Hj. Huggel, Genève, (président) 1970
Prof. P. Brönnimann, Genève (vice-président) 1970
Prof. P.E. Pilet, Lausanne 1970
Prof. E. Müller, Zurich 1970
Dr R. Nöthiger, Zurich 1970

z) Spéléologie
démission :

Dr M. Egloff, Neuchâtel
mandats à renouveler:
Dr V. Aellen, Genève (président) 1970
Dr J. Meia, Neuchâtel (vice-président) 1970
R. Gigon, La Chaux-de-Fonds (secrétaire) 1971
M. Audétat, Lausanne 1970
Dr R. Bernasconi, Münchenbuchsee 1970
Dr A. Bögli, Hitzkirch 1970
Dr J.J. Miserez, Neuchâtel 1970

aa) Publications SHSN/SSSH (nouvelle commission)
nouveaux membres (première élection):
Prof. H.-G. Bandi, Berne (président) SSSH
Mme Prof. B. Inhelder, Genève SSSH
Prof. H. Nüesch, Bâle SHSN
Prof. M.-R. Sauter, Genève SHSN
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Prof. H. Gloor, Genève SHSN
Dr B. Sitter, Berne SHSN/SSSH

bb) Commission de recherches scientifiques pour le
Fonds national
démissions :

Prof. A. Lombard, Genève
Prof. Ch. Blanc, Lausanne
Prof. E. Giovannini, Fribourg
Prof. E. Kuhn-Schnyder, Zurich
mandats à renouveler: nommé
Prof. R. Weber, Berne (président) 1970
Prof. G. Benz, Zurich 1974
Prof. F. Gygax, Berne 1961
Prof. E. Landolt, Zurich 1972
Prof. K. Bernauer, Neuchâtel 1972

nouveaux membres (première élection):
Prof. J. Descloux, Lausanne
Prof. C.H. Eugster, Zurich
Prof. C.L. Hottinger, Bâle
Prof. R. Mermod, Genève

14.6) Membres_des_Comités_nationaux (* comité suisse)
a) EPA* (European Photochemistry Association)

démission:
Prof. K. Schaffner, Genève (ancien président)
mandat à renouveler:
Prof. H. Labhart, Zurich (secrétaire)
nouveaux membres :

Prof. U. Wild, Zurich (nouveau président)
Prof. O. Jeger, Zurich

k) GARP* (Global Atmospheric Research Programme)

démission:
R. Schneider, Zurich
mandats à renouveler:
Prof. H.U. Dütsch, Zurich (président)
J. Quiby, Zurich (secrétaire)
Prof. F. Baatard, Lausanne
Dr C. Fröhlich, Davos
C. Peter, Berne
Prof. M. de Quervain, Davos
Prof. M. Schüepp, Zurich
nouveau membre (première élection):
Dr G. Simmen, Zurich
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IAU* (International Astronomical Union)
demission:
Prof. P. Javet, Lausanne
mandats à renouveler:
Prof. U. Steinlin, Binningen (président)
Prof. L. Martinet, Genève (vice-président)
Prof. B. Hauck, Chavannes-des-Bois (secrétaire)
Prof. W. Becker, Bale
Prof. J. Bonanomi, Neuchâtel
Prof. M. Schürer, Berne
Prof. M. Waldmeier, Zurich
Prof. M. Golay, Sauverny
PD Dr H. Nussbaumer, Zurich

d) ICIPE* (International Centre of Insect Physiology
and Ecology)

mandats à renouveler:
Dr F. Schneider, Wädenswil (président)
Prof. A. Aeschlimann, Neuchâtel
Prof. G. Benz, Zurich
Prof. Th. Freyvogel, Bâle
Dr R. Leuthold, Berne
Prof. M. Lüscher, Berne
Prof. R. Wehner, Zurich
Prof. Hj. Huggel, Genève

e) IFIP* (International Federation for Information Pro¬
cessing)

mandats à renouveler:
Prof. P.A. Bobillier, Genève (président)
Prof. K. Bauknecht, Zurich
Dr H. Ehrengruber, Berne
P.E. Genkinger, Bâle
J. Hegelbach, Zurich
Ch. Jenny, Rüschlikon
Prof. B. Levrat, Genève
K. Reichert, Baden
Prof. C.A. Zehnder, Zurich
nouveau membre (première élection):
Dr H.J. Witt, Kilchberg

IGCP* (International Geological Correlation Programme)
démissions :

Prof. F. de Quervain, Zurich
Prof. M. Burri, Lausanne

- 73 -



mandats à renouveler:
Prof. R. Trümpy, Zurich (président)
Prof. W. Nabholz, Berne
Dr K.A. Hünermann, Zurich
Dr A. Spicher, Bâle
nouveaux membres (première élection):
Dr F. Gilliéron, Berne
Dr L. Hauber, Riehen
Mme Prof. E. Jäger, Berne
Prof. E. Niggli, Berne

g) IGP* (International Geodynamics Project)
mandats à renouveler:
Prof. E. Niggli, Berne (président)
PD Dr J.C. Hunziker, Berne (secrétaire)
Prof. D. Bernoulli, Bale
Prof. H. Bolli, Zurich
Prof. K.J. Hsü, Zurich
Dr H.-G. Kahle, Zurich
Prof. St. Müller, Zurich
PD Dr N. Pavoni, Zurich
PD Dr L. Rybach, Zurich
PD Dr R. Schmid, Zurich
Prof. A. Steck, Lausanne
Prof. A. Süsstrunk, Baden
Prof. V. Trommsdorff, Zurich
Prof. R. Trümpy, Zurich
Prof. M. Vuagnat, Genève
Dr J.J. Wagner, Genève

nouveaux membres (première élection):
Prof. W. Lowrie, Zurich
Dr I. Ansorge, Zurich
Dr G. Fischer, Neuchâtel

h) IGU* (International Geographical Union)
mandats à renouveler:
Dr R. Salathé, Bâle (président)
Dr E. Schwabe, Muri BE
W. Fankhauser, Münchenstein
Dr J. Rohner, Bâle
G. Bienz, Bâle

i) IHES* (Institut des Hautes Etudes Scientifiques à

Bures-sur-Yvette)
mandats à renouveler:
Prof. G. de Rham, Lausanne (ancien président)
Prof. W. Hunziker, Zurich (nouveau président)
Prof. E. Specker, Zurich
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j) IMU* (International Mathematical Union)
demission:
Prof. A. Haefliger, Genève (président)
mandats à renouveler:
Prof. H. Kleisli, Fribourg (nouveau président)
Prof. A. Delessert, Renens (secrétaire)
Prof. G. de Rham, Lausanne
Prof. E. Specker, Zurich
nouveau membre (première élection):
Prof. P. Gabriel, Birmenstorf

k) INQUA* (International Union for Quaternary Research)
mandats à renouveler:
Prof. G. Furrer, Zurich (président)
Dr K.A. Hiinermann, Zurich (secrétaire)
Prof. R. Hantke, Zurich
Dr L. Hauber, Riehen
Prof. B. MesserIi, Berne
Prof. H. Zoller, Bâle
Prof. W. Nabholz, Berne
Prof. H. Oeschger, Berne
Dr C. Schindler, Oetwil a/S
Mme Prof. E. Schmid, Bâle
Dr J.-P. Vernet, Genève

1) IUB* (International Union of Biochemistry)
mandats à renouveler:
Prof. J.P. von Wartburg, Berne (président)
Prof. J. Kägi, Zurich (vice-président)
Prof. C.L. Bron, Lausanne (secrétaire)
Prof. K.-F. Gey, Bâle (trésorier)
IUBS (*) (International Union of Biological Sciences)
Comité dissous et sans président en 1975j
ancien président: Prof. Hj. Huggel, Genève

Nouvelle_formation_du Comité:
mandat à renouveler:
Prof. Hj. Huggel, Genève

nouveaux membres (première élection):
Prof. P. Vogel, Lausanne
Prof. P.A. Siegenthaler, Neuchâtel

n) IUCr* (International Union of Crystallography)
démissions :

Dr E. Ascher, Genève (président)
Prof. J.D. Dunitz, Zurich
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mandat à renouveler:
Dr E. Kaldis, Zurich
nouveaux membres (première élection):
Prof. A. Niggli, Zurich (nouveau président)
Prof. W. Meier, Zurich
Dr H.P. Weber, Bâle
H.J. Scheel, Rüschlikon

IUFoST* (International Union of Food Sciences and
Technology)

démissions :

Prof. G. Ritzel, Bâle
Prof. G. Fanconi, Zurich
mandats à renouveler:
Prof. J. Solms, Zurich (président)
Dr E. Bovay, Liebefeld-Berne (vice-président)
Dr G. Lott, Stäfa (secrétaire)
Prof. D. Reymond, Vevey
Dr H.U. Daepp, Zug
Prof. J.C. Somogyi, Zurich
Prof. G. Brubacher, Bâle
Dr Th. Schmidhofer, Courtepin
nouveau membre (première élection):
Dr F. Kieffer, Berne

IUGG* (International Union of Geodesy and Geographies)
démission:
Prof. M. de Quervain, Davos (président)
mandats à renouveler:
Prof. H.U. Dütsch, Zurich (nouveau président)
Prof. M. Schürer, Berne (vice-président)
Prof. J. Bonanomi, Neuchâtel (secrétaire)
F. Ambrosetti, Locarno
Prof. W.K. Bachmann, Lausanne
Prof. P. Kasser, Zurich
Prof. St. Müller, Zurich
Prof. E. Niggli, Berne
Prof. W. Stumm, Dübendorf
Prof. A.E. Süsstrunk, Baden

nouveau membre (première élection):
Prof. D. Vischer, Zurich

IUGS* (International Union of Geological Sciences)
mandats à renouveler:
Prof. W. Nabholz, Berne (président)
Dr A. Spicher, Bâle (secrétaire)
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Dr L. Hauber, Riehen
Dr K.A. Hünermann, Zurich

r) IUNS* (International Union of Nutritional Sciences)
démissions :
Prof. M. Démole, Genève
Prof. G. Fanconi, Zurich
mandats à renouveler:
Prof. J.C. Somogyi, Rüschlikon (président)
Dr F. Welti (secrétaire)
PD Dr G. Hartmann, Chur
Prof. G. Brubacher, Bâle
Prof. H. Aebi, Berne
Prof. G. Ritzel, Bâle
Prof. B. Hadorn, Berne

nouveaux membres (première élection):
Prof. B. Blanc, Berne
Prof. H. Neukom, Zurich

s) IUPAB* (International Union for Pure and Applied
Biophysics)

mandats à renouveler:
Prof. K. Wüthrich, Zurich (président)
Prof. R. Franklin, Bâle
Mme Prof. H. Fritz-Niggli, Zurich
Prof. E. Kellenberger, Bâle
Prof. K. Hepp, Zurich
Prof. G. Schwarz, Bâle
Prof. P. Zahler, Berne

t) IUPAC* (International Union of Pure and Applied
Chemistry)

démissions :

Prof. V. Prelog, Zurich
Dr Y. Dunant, Zurich
Dr W. Bürgi, Aarau
Dr R. Zender, La Chaux-de-Fonds

mandats à renouveler:
Prof. H. Schmid, Zurich (président)
Dr R. Firmenich, Genève (vice-président)
Dr W.E. Frei, Zurich (secrétaire)
Dr M. Lüthi, Burgdorf (trésorier)
Dr 0. Isler, Uttwil TG

Prof. E. Cherbuliez, Conches
Prof. J.P. Wartburg, Berne
Dr E. Sigg, Uetikon a/S
Dr M. Rutishauser, Luterbach
Dr H. Lehner, Berne
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Dr Y. Siegwart, Brunnen
Dr M. Potterat, Berne
Dr A. Miserez, Berne

nouveaux membres:
Dr L. von Planta, Zurich
Prof. T. Gäumann, Lausanne
PD Dr J. Colombo, Berne

u) IUPAP* (International Union of Pure and Applied
Physics)

mandats à renouveler:
Prof. H. Staub, Zurich (président)
Prof. E. Baumgartner, Bâle (secrétaire)
Prof. H. Gränicher, Zurich
Prof. A. Mercier, Berne
Prof. M. Peter, Genève
Prof. J. Rossel, Neuchâtel
Prof. H. Schneider, Fribourg
Prof. J. Borel, Lausanne
Prof. C. Joseph, Lausanne

v) IUPS* (International Union of Physiological Sciences)

mandats à renouveler:
Prof. H. Wirz, Bâle (président)
Prof. P. Haab, Fribourg

w) SCOR* (Scientific Committee on Oceanic Research)

mandats à renouveler:
Prof. P. Tardent, Zurich (président)
Prof. C.L. Hottinger, Bâle
Prof. A. Gansser, Zurich
Prof. W. Nabholz, Berne
Prof. P. Brönnimann, Genève
Dr R. Heberlein, Breganzona
Mme Dr K. Mangold-Wirz, Banyuls-sur-Mer/France
Prof. A. Portmann, Bâle
Prof. W. Stumm, Dübendorf

x) SCOSTEP* (Special Committee on Solar-Terrestrial
Physics)

mandats à renouveler:
Prof. M. Waldmeier, Zurich (président)
Dr J. Rieker, Payerne (secrétaire)
Prof. B. Eberhardt, Berne

y) URSI* (Union Radio-Scientifique Internationale)
mandats à renouveler:
Prof. W. Gerber, Berne (président)
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Prof. Dr h.c. F. Tank, Zurich (président d'honneur)
Dr H. Wehrlin, Muri BE (secrétaire)
Prof. Dr h.c. E. Baumann, Feldmeilen
Prof. J.-P. Blaser, Unterehrendingen
Dr J. Bonanomi, Neuchâtel
Prof. F. Borgnis, Zurich
Prof. R. Dessoulavy, Lausanne
Prof. W. Druey, Winterthur
J. Dufour, ing., Gümligen
Prof. G. Epprecht, Baden
Prof. M. Golay, Versoix
Dr G. Guanella, Zurich
W. Klein, ing., Muri BE
Prof. Dr h.c. H. König, Wabern BE
H. Laett, ing., Niederwangen
Prof. R. Mercier, Lausanne
Dr J. Rieker, Payerne
Prof. J. Rossel, Neuchâtel
Dr N. Schaetti, Glattbrugg
Dr H. Thiemann, Vésenaz
Prof. M. Waldmeier, Zurich
Prof. H. Weber, Meilen
T. Dvofâk, ing., Wettswil a/A.

Personnes responsables pour les organisations internationales

non-gouvernementales (pour la SHSN)

(pas de comités nationaux)

aa) COSPAR (Committee on Space Research)

Prof. J. Geiss, Berne
Dr H. Balsiger, Berne

bb) EPS (European Physical Society)
Prof. M. Guenin, Genève

ce) ESO (European Southern Observatory)
Prof. U. Steinlin, Binningen

dd) FEBS (Federation of European Biochemical Societies)
Prof. CI. Bron, Lausanne

ee) ICO (International Commission for Optics)
Dr F.K. von Willisen, Baden
Dr H. Tiziani, Heerbrugg
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ff) IFSEM (International Federation of Societies for
Electron Microscopy)

Dr G. Kistler, Zurich
Prof. E.R. Weibel, Berne

gg) ISC (International Seismological Centre)

Prof. St. Müller, Zurich
Dr D. Mayer-Rosa, Zurich

hh) IUCN (International Union for the Conservation of
Nature and Natural Resources)

Dr P.-L. Biéler, Geneve (pour une année)

ii) IUHPS (International Union of the History and Philo¬
sophy of Science)

Dr F. Bonsack, Lausanne

kk) IUPHAR (International Union of Pharmacology)

Prof. H. Reuter, Berne

11) SCOPE (Special Committee on Problems of the Environ¬
ment)

Prof. P. Tschumi, Berne

mm) TICS (Tables Internationales de Constantes Sélec¬
tionnées)

Prof. Ch. Haenny, Dorigny

Tous les membres mentionnés sous 14.5) et 14.6) sont
élus à l'unanimité.
M. Fauconnet propose de nommer tout de suite les deux
géologues pour la Commission pour la Bourse de voyage.

Le Bureau n'a pas de candidats à proposer, ayant voulu
attendre le résultat du vote de ce jour. Il reviendra
au Sénat l'année prochaine avec des propositions à
ratifier. Les personnes désignées peuvent entrer en fonction

avant la ratification par le Sénat.

M. Staub: Le Comité de 1'IUPAP s'était constitué en
association. Or, il a été décidé de dissoudre cette association

et de la constituer en commission. Ceci devra
encore être soumis au Sénat.

Le Secrétaire général: Ce fait n'empêche pas l'élection
des membres du Comité national de 1'IUPAP. Le Bureau est
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conscient qu'il y aura des démissions ces prochaines
années.

14.7) Membre_d_|_honneur

Le Bureau n'a reçu qu'une proposition. Elle émane de la
Commission des glaciers. Il s'agit du prof. Dr Robert
Haefeli, Zurich.

M. Kasser présente le candidat.

Il est élu par acclamations.

15) Assemblée annuelle 1976 à Genève

15.1) Election_d^un_nouveau_president_annuel
Comme le Président central l'a annoncé dans son rapport,
le prof. J.-A. Baumann est décédé récemment. La Société
de physique et d'histoire naturelle de Genève cherche
un remplaçant. Elle n'a pas encore de proposition à
faire. Le Bureau demande au Sénat qu'il lui délègue la
compétence de nommer le nouveau président annuel dès
qu'un candidat lui aura été proposé.

Vote: accepté sans opposition (1 abstention)

16) Assemblée annuelle 1977

16.1) Lieu
Berne est choisie à l'unanimité.

16.2) Election_du_président_annuel
Prof. F. Steck, Berne, est élu par acclamations.

Parallèlement à l'assemblée annuelle 1977 aura lieu un
symposium de trois jours en l'honneur du bicentenaire de
la mort de A. von Haller.

17) Prochaine séance du Sénat

Pour des raisons administratives, le Comité central propose
au Sénat les dates suivantes: 7 ou 21 mai, 4 juin 1977.

Il recommande tout particulièrement la date du 4 juin.
M. Huggel précise que le Comité central avait souhaité une
alternance avec la SSSH qui normalement tenait son assem-
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blée des délégués fin mai. Or pour 1977, la SSSH a décidé
de tenir l'assemblée début mai, raison pour laquelle la
séance du Sénat devrait être repoussée.

Vote : 1977 21_mai_1977 4_ juin_1977
7 voix 9 voix 26 voix

18) Propositions individuelles

La séance est levée à 12 h 45.
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